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Tema moayas Ne 4 «CucteMbl ypaBHEeHHii»

B mecme npoeeparomca meopemudeckana U npakmuuecKkas uacmu.

Tema

3HaThb

VYMeTh

JIuHeitHoe ypaBHEHUE C IBYMsI
NepeMEHHBIMU

VYpaBHeHue npsamoil Buia
y=kx + |

CucreMbl ypaBHEHUH.
Pewenue cucrem ypaBHEeHUM
CII0COOOM CIIOKEHHUS
Pewenue cucrem ypaBHEeHUM
CIoco60M MOJICTAHOBKHU
Pemenue 3aau ¢ noMoUIb10
CHUCTEM ypaBHEHHUH 3aauun
Ha KOOPJIMHATHOM MJIOCKOCTH

3HaTb:

(hOpMyYJIBI JTHHEHHOTO
YpaBHEHUS;

- aJITOPUTM MOCTPOCHUS
rpaduka JUHEHHOTO
YPaBHEHMUS ypaBHEHUE MPSIMO;
- QJITOPUTM TTOCTPOCHHSI IPSIMOIA.
aJITOPUTM PEILICHUSI CUCTEMBI
PaBHEHHI CITIOCOOOM CIIOKEHUS

ecnu TpaduKy UMEIOT 001IHe
TOYKH,

TO CHCTEMa UMEET PEIICHUS;
- ecJM y TpaMKOB HET
OOIINX TOYEK, TO CUCTEMA
pelleHUH HEe UMEeT;

- AITOPUTM PEILEHHS
CHUCTEM ypaBHEHUI. YMETH
periaTh CUCTEMBI CITIOCOO0M
[I0/ICTAHOBKH IMOHNUMATh
3HAYUMOCTh U MOJIE3HOCTh
MaTeMaTHUYECKOI0 arnmapara.
r€OMETPUUYECKUI CMBICI

K03 (HUITUCHTOB;
- YCIIOBUE MapalIeIbHOCTH
MPSIMBIX

YmeTb:

BBIpaXkaThb U3 JUHEHHOIO
ypaBHEHUS OJHY IEPEMEHHYIO
yepes JpyTryio;

- HAXOJWTH TAphI YUCE,
SIBIISTFOIIIUECS PEIICHUEM
YpaBHEHUS;

CTPOUTH TpaduK 3aJTaHHOTO
JIMHEHHOr0 YpaBHEHUS NEpeUTH
OT ypaBHEHUS BUa ax +

by = ¢ x ypaBHenuto Buma y = kx
+ 1
- yKa3atb
KO3 (OUIUCHTHI K, [, -
CXeMaTHYECKH MOKa3aTh
MOJIOKEHUE NPSIMOU, 3aJaHHOU
ypaBHEHHEM YKa3aHHOTO BUJIA;
penIaTb CUCTEMBI CIIOCOO0OM
CIIOKECHHS
penraTh CUCTEMBI CIIOCOO0OM
MO/ICTAHOBKH BBECTHU
[IEPEMEHHEIE; - TIEPEBECTH
YCIIOBHE Ha
MaTEeMaTHYECKUH SI3BIK;

- PEIINTE CUCTEMY WU
ypaBHEHHUE;

- COOTHECTH
MOJYYEHHBIA PE3YNIbTAT C
yCJIOBUEM 3aJauu - CBOOOJIHO
peuaTh CUCTEMBI
JMHEWHBIX ypaBHEHU




Hpumepuble npakmudeckue 3a0anusn:

JIuneitHoe ypaBHEHUE C
JBYMsI IEPEMEHHBIMHU
YpaBHeHue npsamoit Buaa
y=kx + |

CucreMbl ypaBHEHHIA.
Pemenue cucrem
ypaBHEHUH CITOCOOOM
cnoxxenus Pemenue
CUCTEM ypaBHEHUI
CI0COOOM ITOICTAaHOBKU
Pemrenue 3agau ¢
MTOMOIIIBIO CUCTEM
YpaBHEHUU

3afa4m Ha KoopaMHaTHOM

NOCKOCTHN

. IIposepsre, aABnserca jau napa uucen (—1;3) pemenuem

ypaBHeHUus!
a) x + 2y = 5; B) 3x +y = —1;
6) 2x - 3y = -3; r) x> +y=4.

. Jlans! napst sHaveHui nepeMeHHBIX X u y: (—1; 2), (0; 3),

(0;0), (3;0). Kakue m3 HHX SABIAOTCA peIIeHHEM ypaB-
HEHU:

)+ =T 6)x*+ 1% =09; n)§+2?y=0?

. Kaxue u3 ypasrenmii:

a) x* + 3y = 5; r)%+3y=5;
0) 2x — Ty = -2; 2 3 2
B) x° + 4y° = 11; A gx+gy=-7
ABNAIOTCH JUHEHHBIMU?

. Beipasure y uepea x m x uepes y M3 ypaBHeHHii:

a)x + 3y =1; B) 2x - by = T;
6)y—2x+ 6 =0; r)dx+3y-2=0.

. BanuMmuTe HECKOJbKO DEIIeHHH ypABHEHHS:

a)x +y=4;

B)x — 11y = 1;
6) 2x — 3y = 0;

r)4y +4x-1=0.

. Opun paGOTHHK NOJyYaeT X p. B Mecsll, a APYrod — Yy p.

HaiiTe clIOBECHOE MCTOJKOBAHHME CIEAYIOIIHX YPaBHEHHI:
a)y =2x; 6)x+y=20000; B)y - x=500.

. Hadizure xaxyoo-Hubyas mapy HATYpaJbHBIX YHUCeJs, SAB-

JAIOIYIOCH DPeIleHHeM yPaBHeHUA:
a)x +y=3; B) x + by = 25;
6) 2x + y = 5; r) 2x + 4y = 16.

. Hazosure mapy marypansssix umcen (x;y), ABIAIOIIYIOCH

pelneHneM ypasHeHus x + Ty = 15, Takyio, uto y = 1, u ra-
KyI0, 4T0 y = 2. MoskeTe 1y BBl Ha3BaTh TAKYIO Tapy, ec-
m y = 3?7 ecom y > 37

. Bannmmure Bce NAPHI HATYPANBHBIX UHCEN, ABIAIOMIAXCH

PeIIeHNAMHU yYpABHEHUA:

a)x+y=2; B) 6x + y - 24 = 0;

6) 2x + 3y = 10; r) x + 0,5y = 4. '

VY k a3amnue. Bocnonsayiitecs Merozom mepebopa.




Brinumure ypasuenmsi, rpadpuxa- | | | ! y | | ;
MH KOTOPHIX ABIAIOTCA NPAMBIE: | | IEF] ! |
a)x’ +y = 6; : V4 i s W
6)2x—-11y—-%=0; ] 5 —

B X -2y =1;

r) 3x — % - 63

A) % + y - 4; 2 ] 0 e < F.
e) 2y — 3x + 6 = 0. | a 3
Ha pucynke 3 mzobpaxes rpa- | / B R 22 T O
¢k npamoit y — 3x = 2. Haiigu- Pt

Te ¢ NOMOINGI rpadHKa HEeCKOJbL-
KO HeJslX permeHuil atoro ypassEeHus. [Iposepesre nopacra-
HOBKO#H, IPABHJILHO JIA YKAa3aHbl PEHIeHNs.

ITocTpoitTe NpaMy0, ABAAIOIIYIOCA rpaduKoM VpaBHEHHA:
a)x +y=3; ) 2x + 4y = 0;
0) x — 2y = 4; e) 0,5x + 2y = 1;
B)y —8x+1=0; x) x + 0,5y = 2;

r)2y —3x—1=0; 3) 0,25x — 0,5y = 1.

ITocrponire npsmyso:
a)y—3=0; B)2x +y =1;
6)x - 2=0; ry-x=3.

Kakasn s Hux He nepecexaer och abcomcec? och opauHAT?

TTocrpoinire npamyio:

a)x+y=2; Blx—-3y=1;

6)3x + 2y = 12; Ny —-05x-2=0.

Jna ramznofl U3 NpAMLIX YCTAHOBHTE, NPOXOAHT JH OHA
yepe3 Touky (2; 3) u uepea Toury (0; 2).

HaiiauTe opauHaTty ToukM npamou x + 2y — 1 = 0, umeso-
meit abcuucey, papuyio 2; —1; 0.

Haiinure abGcuuecy Toykm mpsamoit 4x — 3y = 5, opaunara
KoTopo# passa 1; —2; 0

Haligure KOOpAMHATEI TOYEK INEPECeYeHHS NPAMOM:

a)x+y=-1; 6)2x+3y=5; B)-x—4y +3=0
C OCAMH KOODPAHHAT.
TocTpoiiTe B OAHOH CHCTEME KOOPDAMHAT NDSMEIE:

a)y—-x=2n y+ 2x = 3;
G)y-2=0m= y=-3;




. BanMmMTe YpaBHeHMS NPAMOH B BUae y = kx + [ m Ha-

30BUTe Koahdunuentor k£ u [:

a)x—y=1; r) 7 - 3y = 4x;
6) 2x + 6y = —-1; nDy—T7=0;
B)y+3x—T7=0; e)d —y+ 2x =0.
2. IlocTpofiTe MPAMYIO, 3a/laHHYIO ypPaBHEHUEM:
a) y = —3x; B)y = %x; o)y = 4x;
6) y = 0,2x; Ny = —%x; e) y =—-0,3x.

3. BanumuTe ypaBHeHHMe NpAMO B Buae y — kx + [ npu 3a-
JMAaHHBIX 3Ha4YeHUAX k u [: .
ayk=1, I=1; B)k=-1, 1l =2;
6) k=0, | =3; rNk=2,1=-3.
ITocTpoiiTe aTy npsiMyio.

4. JlaHbl ypaBHEHWSA:
a)y =2x + 4; - B) y = x%; n) y = —2x;
6)y = x> r)y=3; e)y=x*-1.
I'padmku KaKMX M3 HEUX NPOXOAAT 4Yepe3 Hadaslo KOODIH-
Har? Kakue u3 aTHX rpaduMKOB SBISIOTCS NPAMBIMH?

5. VYkakure OpAMHATY TOYKM, B KOTOpOH rpadmk ypaBHEHHS

TepeceKaeT OCh OPJAMHAT:
a)y = 2x + 3; B) x —y=-1;
6)y=%x—5; r)2x —y=4.
6. IlocTpoiiTe MPAMYIO, MPOXOAAIIYIO Yepe3 TOYKH:
a) A(0; 0) u B(1;1); B) A(1; 1) u B(-2; 2);
6) A(0; 2) n B(2; 1); r) A(1; 3) m B(—1;1).
Onpenenure 3HAK yriaoBoro Koad@UIHEHTa ITOCTPOCHHOH
NPAMOA.
5. PemuTe cHCTEeMY ypaBHEHHUIl ABYMSA CIIOCOBAMM, MCKJIHYHE
CHAYANA OJAHY NepPeMeHHYIO, & 3aTeM APYIyio:
x+2y=3 6) Ix—-—y=256
) 2x + 2y = 4; —x + 3y = 1.
Pemure cucremy ypasHesuil (6—8):
2x —y =1 6u —5v =6
% 2 {2:+y-3; i {5v—6u-—6;
3a —4b =2 4p — 2g =
6){5a+4b=l4; “){5p+2q= ;
4z — by =1 4n + 13m = 30
B T e €) 1-13m — 3n = —29.

7 3n —m=>5 6u — Tvo =19

- 8) 3n — Tm = —55; r) 6u + 3v =9;

4z 4+ 3y =17 3p — 2q =
6){.‘.‘ay-k4z=9; n){3p—2q= s
2x +y =95 ba —4b =2
B i2e+y =3 ) 132 — 4b = -2
8 3a+4b =17 ) 5a —Tb =2

- ) 15a + 3b = 8; €) 110a — 146 = 4;

4x + 3y = 2 8p —2¢g =-1
%) {51‘ +y=-8; ) {—5,; +38g = -2;
) 5n +4m = 22 ) 2x + by = —6
) 18a — 2m = 0; 3 \5x + 2y = 6;
5z2—2y =1 8z —-5y=4
) {4y - 10z = 3; s {3y -4z = —9;
) 3u—v=-7 ) 15m — 12n =11
) 12v - 5u = 12; ¥} 14n - 5m = 3.
9. BrIUHCINTE KOOPAHHATEl TOUYKH [NEePECeYeHUs] NPIAMBIX:

a)y=3x—1 m y=565x+ 3;

6)2x +3y =5 1 3x— 2y =1;
B)—x+3y=1m 2x + 5y = 9;
r)3x + 4y =23 u 2y — 5x = 5.




2. PemmuTe cCHCTEMY ypPaBHEHH crocoboM MOACTAHOBKM:

y=x+ 2 2y —z2=3
a){2x+3y=6; l"){3y+2z=1;
6 a=2b 2m + 4n =8
) 3a — 5b = 4; 1) bm —3n =T;
u+2v=3 3k — 6t =-9
B) 13y + 20 = 5; €) {2k + 7t = 16.

3. Pemmre CHCTEMY ypaBHEHHi, IPHMeHAs J000H M3 H3BECT-
HBIX BaM CIOCOOOB:

,[v=2x-1 2y — 32 =9

) 13x + 5y = 8; )4y+5z=7;

5) a-—5b=11 2m - n =25
3a — 5b = 13; A) \4m - 5n = 183;

y[u-20=5 b ~5t=0

B) {5u + 20 =1; €) \ok + 3t = 26.

4. PemuTte CHCTeMY YpPaBHEHMWIi:

y=x y>?-z2=38
%) {x2+3y=4; %) {y2+3z=7;
6) a-2b=1 m2+5n=—14
ab = 10; A\m-2n=1;
P i 2k — 312 = 17
u?+ v = 13; €) \3k + 5t = 20.

5. OmpenenuTe, MepeceKaloTca jau rpaduKA AAHHBIX Ypas-

HEeHH:

a)y=2x+3 u y=x%

G)y=x*-1ny=x+1;

By=xmy=3x-T;
r)3x+5y=1u bx + 6y =4
Ny +x*=1ny=x+5;
)y +(x-1¥=1muy=-x

Ecnu ma, To HafiiuTe KOOPAMHATHI TOUEK MepecedeHusd.




1. Kymneno weckonnko kKopoGok KoH(ET ABYX BHIOB: B KOpOO-
Kax mepsoro Buja no 15 kouder, B KopodKax BTOpOro BHZA
mo 20 xkorder. Kopobox mepsoro Bupa KymieHo Ha 6 6oib-
e, yeM Kopobok Broporo. Beero B xopobrax 230 xonder.
CkospKo Kopobox Kaxporo Buaa xymiaeHo? IIpeamoxensr
CJIEAVIONE O T B €T bi:

a) 10 xopobox mepsoro Buiaa U 4 KOpoOKH BTOPOro BUAA;
6) 7 xopobok mepBoro BuAa u 1 KopoOka BTOPOTO BHZA;

B) 15 Kopobox mepsoro suaa u 10 Kopobox BTOpOro BHAA.
IIpoBepbre, Kakue M3 ITUX OTBETOB BepPHbIE, & KAKUE HET.

2. 3anummTe CHCTEMY YPaBHEHWH TO CIEAYIOIIMM JAHHBIM:

a) Yncso x BaBoe Goabiue yucaa y; YMCI0 Y Ha T MeHbIe
yueaa X.

6) Yucsno x Ha 5 Gonplue yueia y, a UX cymma paBHa 12.

B) Yucno x Ha 3 Gosblue, 4eM yJABOEHHOE YHCJIO Y, & LIpo-
M3BEJIeHNe DTHX YHCe] PABHO .

3. ObosHaybTe HCKOMBIE BEJMYHHBI 9epe3 X M Y U COCTaBbTE
CHCTEMbI YPaBHEHHIi 10 CJEAYIOUMM JaHHBIM:

a) Uear IlerpoBuu sapabarsiBaer Ha 5000 p. B mecan
Oosbiue Ilerpa MBanosuya, a BMecTe OHM 3apabaThIBAIOT 3a
mecsan 30000 p. Ckonpko 3apabaTeiBaeT 3a MeCAN, KaMKIbIH
u3 Hux?

0) JIioga cocunrasa, 4TO B TeUeHHUe YeTBEPTH N0 aiarebpe
B o0mel cao:kHOCTH OHa Habpauaa 3D 6ajuioB, mpuyeM -
TEPOK OHA HOJYHHJIA HA JBe MEHbIIe, YeM 4YeTBepoK, a JApy-
I'MX OIEHOK OHA He moaydana. CKOTBKO MATEPOK M veTBe-
pok moxayumia Joga B Teyenue yersepTu?

B) Ha mATHTOHHON M TPEXTOHHON MammHAX BbiBe3aH 71 T
necka. MamIuHBI Beerga 3arpysKajd MOJHOCTBIO, U MATHTOH-
HAsl MAIIMHA cjenaia Ha 3 peifca Dosblie, 4eM TPeXTOHHAS.
CKOJBKO PeiicoB COBEPIIMJIA KaXkAasd M3 MAITHH?

r) lnueEa npAMOyroJibHMKa Ha 5 GosbIne ero IMIMPHUHBI,
a TIepEMeTp MpAMOyroibHMKa paBed 22. Haitaure pinuny
U IIHAPUHY LOPAMOYTOJbHUKA.

n) Iiauea npsMoyrojbHuka Ha 3 0oJblie ero IIMPHHBI,
a miromans npamoyroapEnka pasa 10. Haigmre pnmny
M HIUPUHY TPAMOYTOJbHHUKA.

BanummuTe ypaBHeHMe NPAMOI M TOCTPOWTE ee, ecau M3~
BECTHO, 4YTO:

a) yriioBoil Koa(M@MUIMEHT IPAMONH paBeH —2 u oHA TMPOXO-
nur gepea Touky (0; 3);

6) yroBoil Koa(h@dUIHEHT NpsAMO paBeH 3 M OHa MPOXO-
AT Yepe3 TOYKY (1; 2);

B) YIVIOBO# Koa(M@dHUIHEHT OPAMOI paBeH —3 m OHa IIPOXO-
auT uepea TouKy (2; 5).

2. Banumure ypaBHeHMe NPAMOIi, mapanaenbHON AAHHOM
nNpAMONH M MPOXOAALLEH Yepes NAHHYIO TOUKY A:
a)y =2x + 6, A(1;3); 6)y = —5x + 4, A(3;—2).

3. Banummure ypaBHeHHE NPAMOH M IOCTPOHTE BTy NPAMYIO,
ecld WM3BECTHO, YTO:
a) mpAMas MPOXOAMT 4Yepe3 HAYAJI0 KOOPAHHAT U TOYKY
(2; 3);
6) upsaMas mepeceKkaeT och abcruce B TOUKe C aberuccoit 1
M NPOXOAWT uepesd TouKy (2; —4);
B) NIpAMas NPOXOAUT ueped TOYKHM (1;5) u (2; 7).




